



Información del Parlamento

En la sesión de ayer se aprueba por la «guillotina» la Ley de Congregaciones religiosas

MADRID.—El Sr. Besteiro abre la sesión a las cuatro. Continúa la discusión del proyecto de ley de Congregaciones. El Sr. Guallar defiende una enmienda del señor García Gallego al artículo 32 que es rechazada por 142 votos contra 29. Seguidamente el Sr. Guallar defiende otra. Se muestra extrañado de que el Sr. Besteiro haya firmado un manifiesto contra la obstrucción, porque ésta impide la aprobación de leyes favorables al obrero mientras la Cámara se entretiene en discutir un proyecto como el de Congregaciones que requiere millones y millones. Es desechada en 156 votos contra 29. El Sr. Molina Nieto defiende otra en la que dice que la mayoría se está haciendo aborrecible a todos los españoles por su conducta sectaria. Con motivo de esto se produce un griterío espantoso. Puesta a votación la enmienda es rechazada. La misma suerte corre otra del Sr. Lamamié.

Se lee una proposición pidiendo que la Cámara declare suficiente mente discutido el artículo 32. El Sr. Gil Robles explica su voto. Dice que entre las anomalías advertidas en la discusión del proyecto figura la de que sea autor de la proposición de la «guillotina» un diputado de la Comisión. El Gobierno añade ha impedido el ejercicio de la democracia directa no permitiendo la celebración de elecciones. Y por último—agrega—no acude a la fuerza de la razón sino a la fuerza del número contra una minoría que es minoría aquí pero que representa la mayoría del país. Recuerda frases del Sr. Prieto acerca de la «guillotina», que no representaba para éste sino la oligarquía del Gobierno. Tomad nota y exigid cuenta en su día al ministro de Obras Públicas. No os movéis por otro móvil que por el de aferrarnos al Poder. Vais a consagrar con vuestra conducta nuestra exaltación ante la opinión y vuestra indignidad política.

El señor conde de Rodezno explica el voto en contra de los tradicionalistas.

El Sr. Balbontín hace lo propio y dice que votará en contra porque se trata de una ley reaccionaria.

Comienza la votación nominal de la proposición. Las oposiciones se rañan del salón.

Queda aprobada por 240 votos contra 34.

Diversos diputados explican su voto. Se procede a continuación a la votación definitiva del proyecto, para la cual se precisa el quórum. Este es logrado, toda vez que son emitidos 278 votos en pro y 50 en contra.

La votación es acogida con grandes aplausos.

El Sr. Alba pide la palabra. (La mayoría de los diputados ministeriales abandonan el salón.)

Quiere el Sr. Alba expresar su preocupación por el porvenir de la cultura popular.

Alude al coro de genzaros que se ha levantado—dice—cuando yo me disponía a hablar.

Estas palabras provocan un gran escándalo. Varios diputados se lanzan rápidamente contra el Sr. Alba que está a punto de verse golpeado. Algunos radicales y federales se interponen e impiden la colisión, que parecía inevitable. Algunos socialistas son sujetados cuando saltaban por encima de los respaldos de los escaños. Se oyen los más feroces insultos dirigidos al señor Alba, el cual permanece mudo, con los brazos cruzados, en espera del término del incidente.

El escándalo se reproduce cuando el Sr. Alba trata de volver a ha-

blar; y nuevamente se observa a varios diputados que tratan de lanzarse sobre él, y a quienes confunden el jefe de la minoría, Sr. De Francisco, el Sr. Guerra del Río, el Sr. Madariaga y otros.

Al fin el Sr. Alba se hace oír y recuerda que la palabra que ha provocado la ira de los diputados de la mayoría la pronunció en este mismo Parlamento D. Nicolás Salmerón, dirigiéndose a una mayoría que estimaba demasiado entusiasta y violenta. Estima que no ha lanzado ninguna ofensa, porque no tenía intención de ofender; y cree que si el presidente de la Cámara, en quien todos los diputados tienen depositada su confianza, estima que ya está aclarado el asunto, callará, y de lo contrario dará nuevas explicaciones, porque no trató de molestar a nadie.

El Sr. Alba habla al fin, y dice que el Gobierno tiene que traer los proyectos de crédito necesarios para la aplicación de la ley, pues de lo contrario ésta causará una gran perturbación en la enseñanza. Por eso ha votado en contra, pues estima, por encima de todo, que es imposible improvisar los medios para hacer efectiva la ley.

El presidente da por terminado el debate y se levanta la sesión a las nueve y media.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El próximo congreso del partido radical-socialista

El Congreso nacional del partido radical-socialista se celebrará en Zaragoza los días 30 y 31 de mayo y 1 y 2 de junio. Parece ser que durante el Congreso se examinará la conducta seguida por los dos ministros del partido, asegurándose que quedará declarada oficialmente la disidencia que existe en su seno si los ministros no cambiando la orientación general de la política del Gobierno, se obstinan en continuar en sus puestos.

LOS PROPOSITOS DE LOS AGRARIOS

Después de aprobarse definitivamente el proyecto de Congregaciones, el jefe de la minoría agraria Sr. Martínez de Velasco hizo las siguientes manifestaciones:

—Con la aplicación de la «guillotina» al proyecto de Congregaciones he experimentado una de las mayores alegrías de mi actuación parlamentaria. Ahora podremos proceder en armonía con nuestro convencimiento y con las necesidades que el problema demanda. Con un criterio sectario e infringiendo muchos preceptos de la Constitución, se va a negar a los católicos el ejercicio más elemental de los derechos individuales. Iniciaremos una campaña en pro de la derogación de esa ley seguros de que no tardaremos mucho tiempo en conseguirlo, porque el país no puede soportar una tiranía que le esclaviza en sus derechos.

El Sr. Gil Robles dijo que la aprobación definitiva del proyecto de Congregaciones significaba una coacción en las facultades del presidente de la República. Suscribió las declaraciones del Sr. Martínez de Velasco, y afirmó que en lo sucesivo hablará aconsejado por la inobediencia y la inobservancia.

LA OBSTRUCCION

Después de reunido el comité de los cinco circuló el rumor de que las oposiciones habían acordado cesar en la obstrucción y acogerse a la propuesta que hizo hace días el jefe del Gobierno, para lo cual el Sr. Besteiro había iniciado negociaciones con el Sr. Maura; pero

TEMAS DEL DIA

El reto socialista

Ya han hablado claramente los socialistas. Basta de evasivas, de posiciones ambiguas y de hipócritas disimulos; basta también de aludir a sacrificios, a transigencias y a miramientos ajenos. Por lo menos hay que aplaudir el que hayan adoptado (al fin) una posición clara. No se van del Gobierno simple y sencillamente porque no les da la gana. Y a ver quién es el guapo que se atreva a echarlos. ¿Que el país clama contra ellos, que despertan indignación y que están perjudicando a la nación y a los ciudadanos? Todo eso son sensiblerías que no merecen siquiera ser discutidas. Se termina antes y mejor diciendo como el señor Prieto en Bilbao: «Se nos dice: ¡Marchaos! Nosotros respondemos: No nos vamos. ¡Que nos eche quien pueda! Y no son estas frases escapadas en la exaltación de un período de oratoria millonaria; son la expresión exacta del sentir del partido. Prueba de ello es que al día siguiente su órgano de opinión «El Socialista» remachaba el clavo afirmando: «Una obstrucción parlamentaria, por dura que sea, o acaso por ello mismo, no puede hacernos desistir de nuestro deber. Aunque nos quedáramos solos en su cumplimiento no desistiríamos. Ni ahora ni nunca. Tal es el significado de las palabras de Indalecio Prieto en Oviedo, que hacemos nuestras íntegramente. Se trata de echarnos—esta es la expresión—sin lealtad y sin cortesía. De cualquier manera. Pues bien: porque no lo hemos formulado nosotros aceptamos el desafío. Quien se atreva que nos eche. En trance semejante cualquier actitud se puede esperar de nosotros menos la de resignados».

Ya lo saben todos. Los socialistas no se resignan a irse; y reconociendo que por doquier se les grita que se marchen consideran esto como un desafío y están dispuestos a contestar blandiendo las armas que sean precisas contra su adversario que no es otro que la enorme masa de ciudadanos que ha votado contra ellos; la mayoría de los habitantes de España.

Bien pueden jactarse de su poder. Mientras tan alto y tan orgullosamente lanzan estos apóstrofes a la faz de la nación, un diputado, prototipo del jabalí parlamentario, refiere en el Congreso las hazañas de los socialistas en los campos de Ciudad Real. ¡Gran fuerza y gran energía la de los socialistas! En La Solana los dirigentes de la Casa del Pueblo reclutan a los trabajadores, los arman, hieren gravemente a un propietario que no aspira más que al reconocimiento de sus derechos, amenazan con quemar la casa-cuartel de los guardias civiles y matar a sus mujeres y sus hijos y rematan al herido acribillándole a balazos con una crueldad y un salvajismo inhumano, robando a su cadáver el dinero y la cartera y dejándole abandonado en el campo. No cabe duda de que quienes pueden hacer esto en el mayor impunidad, sin que contra ellos proceda ninguna autoridad ni se tome la más insignificante medida represiva, están en las mejores condiciones para prorrumpir en las más atrevidas bravatas. España puede retorcerse en las convulsiones de la desesperación. Ellos la mirarán con desdén sin que se altere la sonrisa despectiva de sus labios al exclamar: ¡El que pueda que nos eche! Indudablemente la democracia debe encontrarse a estas horas en algún desván del Congreso tapándose la cara avergonzada y limpiándose las lágrimas con su clámide pisoteada por quienes la prometieron mayor veneración y respeto.

El panorama internacional

Vivimos en España pendientes del artilugio parlamentario, preocupados con las declaraciones del Gobierno, los manifiestos de los socialistas y las notas del operetesco comité de los cinco, y sin terminar de convencernos de que todas estas cosas tienen siempre como final obligado el del acuerdo, componenda o pastel entre todos esos políticos, fieros enemigos que se estrechan las manos para aprobar cualquier proyecto sectario, remaliándose gozosos ante la víctima común en la que unidos han satisfecho sus odios.

Y mientras así permanecemos, encerrados en nuestra concha, el mundo se agita en terrible convulsión que amenaza descerrajar una caja de Pandora, contenedora de los más terribles males. Los intereses encontrados de las grandes potencias no hallan medio de armonizarse. Francia y Alemania, sobre todo, parecen no esperar más que un pretexto para lanzarse la una sobre la otra. Comentando la situación crítica por que atraviesa la Conferencia del Desarme y las peticiones hechas por ciertos nacionalistas franceses de que se ocupe la cabeza de puente de Mayence en el caso de que la Conferencia fracase, el periódico de Turín «Stampa» dice: «El avance de las tropas francesas por los territorios evacuados hace tres años equivaldría a una declaración de guerra y tendría desastrosas consecuencias, y en el caso de que las cosas llevarán este deplorable camino, resultaría evidente a quién pertenecería la responsabilidad. Estamos frente a la realización del famoso plan de guerra preventiva que parece ser que el Estado Mayor francés ha estudiado y aprobado».

Los alemanes, por su parte, no parecen dispuestos a la transigencia ni a la resignación. «La nación alemana—ha dicho Von Papen en un reciente discurso—ha borrado de su vocabulario la idea del falso pacifismo y va a intentar hacérselo comprender al resto del mundo. El miércoles, en el Reichstag, los representantes del pueblo alemán se reunirán para que el mundo entero sepa lo que el Gobierno y el pueblo alemán piensan de la situación actual y qué camino están resueltos a seguir. El mundo entero aplicará el oído; considerará que un gran pueblo, representante de una vieja cultura, no se dejará arrebatar por más tiempo derechos vitales, que, según el orden debido de las cosas, le corresponden tanto como a las demás potencias de la tierra».

La vida internacional, pues, atraviesa por momentos difficilísimos tan delicados, que las consecuencias pudieran ser espantosas. El diario norteamericano «New York Daily News» cree que Alemania pretende llegar a una declaración de guerra contra Francia, y considera que son tantas las posibilidades, que es preciso preparar un estado de opinión popular en los Estados Unidos, a fin de disponerlo a que se mantenga resueltamente en su neutralidad.

Estas cosas merecen que se les p este cuidadosa atención; todas las precauciones y todas las medidas resultan pocas cuando puede llegar de un momento a otro el torbellino arrasador de un terrible huracán.

Este manifiesto que las oposiciones permitirán la aprobación de los proyectos de tribunal de garantías, siempre que el Gobierno plantee, al final, la cuestión de confianza y dé paso a otra situación política. Se sabe que esta proposición ha sido rechazada por el jefe del Go-

Acotaciones

«El día que se plantee la crisis—dice un colega—se producirá una expectación enorme».

¿Pero podemos abrigar la esperanza de que llegará a plantearse algún día?

Porque la expectación ya ha llegado a producirse, pero la crisis... sigue expectándonos con los gestos más críticos.

El insigne Cordero, en una conferencia en el Círculo socialista, ha dicho que las juventudes socialistas tienen el problema en la calle, donde hay que defender con rigor la tática de sus principios.

Estamos todos en el secreto de los principios esos que quiere Cordero que defiendan las juventudes socialistas en la calle.

¡Pantagruellismo puro!

Ha sido absuelto y puesto en libertad el que asesinó al Sr. Provisor de Pamplona.

El fiscal pidió que se recluyera el procesado en un manicomio, en vista del dictamen facultativo; pero el defensor se opuso a ello, alegando que la locura la sufrió solo en el momento de cometer el crimen.

¡Qué perspicacia jurídica! Estaba loco al cometer el crimen, no antes ni después. Y precisamente en el mismo segundo de tiempo de perturbación mental del asesino se puso a su alcance la víctima.

Hay cada rara coincidencia en estos tiempos...

En un pueblo de Cuenca los socialistas piden al párroco que celebre rogativas para que llueva.

¿Semos u no somos consecuentes?

Pa que vean ustés como cuando conviene nos rajamos ante el Dios del cielo mismo; ahora que cuando también nos conviene somos lá-

cos y ateos a Dios gracias y decimos ¡mueran los curas! y quemamos los Santos.

Esto es dinámica enchaufista... y el que venga atrás que arree.

¿Por qué no ocurrirán a sus líderes a ver si hacen llover, ya que hoy todo lo pueden?

Un ífritu: «Declaran la huelga de brazos lentos los matarifes de Gijón».

He ahí una nueva modalidad de huelga: la lentitud. ¡Pobre del cordero que caiga en los brazos lentos de esos matarifes! ¡Qué agonía!

Si se implanta la lentitud en todas las huelgas nos vamos a diversionar la mar salada.

Ahí es un camino ser espectadores de una huelga femenina de lenguas lentas.

Leemos en el padre de «La Voz»: «Visita a «El Sol».—«La España de hoy se ha hecho acreedora a la admiración universal», nos dice el director del «Manchester Guardian».

Sin duda el tal director ha visto las cosas desde el sol ¡y claro!

De «El Imparcial»:

«Miss España está descontenta de fotógrafos y dibujantes».

Y en el mismo suelto publica el colega un dibujo de la señorita España que está pa matarla.

«El «Metro» ha quedado cortado por una avería».

¿El metro cortado? Pues ya no será más que una cuartía.

«Maquillado y vestido de modo burlesco, el clown Champi se casa civilmente en París».

Es todo lo que se dice un matrimonio civil; un digno matrimonio civil: vestido de payaso.

Las Semanas Sociales

MADRID.—El Obispo de Oviedo ha dirigido a D. Severiano Azaner una carta nombrándole presidente de la Comisión organizadora de las semanas sociales.

En ellas se hace constar que las semanas sociales estarán completamente alejadas de la política y que serán una trinchera más para defender los principios de la civilización cristiana.

Para la vicepresidencia ha sido nombrado D. Salvador Mingulón, secretario general D. Pedro Sanz y vicesecretario D. Antonio Luna. También han sido nombrados ocho vocales.

Noticias de Bilbao

BILBAO.—El gobernador ha suspendido en sus funciones al alcalde de Galdácano por no estar a la altura de su cargo durante los sucesos de Usángulo.

Preguntado si el niño nacionalista muerto lo fue dentro de un Bazoki, dijo que lo ignoraba y que el juzgado que entiende en el asunto pondrá las cosas en claro.

Cerca del cuartel de la Guardia civil de Baracaldo han sido halladas dos bombas.

—Han sido detenidos varios nacionalistas por colocar en las esquinas letreros alusivos a los guardias de Asalto.

bierno, que pretende la aprobación de las leyes de vagos, orden público, arrendamientos rústicos, electoral y otras que puedan presentarse.

Posteriormente cuando se facilitó la nota del comité de los cinco, se supo que las minorías de oposición habían resuelto persistir de manera implacable.

Un centenar de comunistas, capitaneados por el «Boca Negra», hace frente a la Guardia civil

BADAJOS.—En una finca situada en los alrededores de esta capital se ocupaban ayer tarde en las faenas de siega unos veinte obreros, cuando se presentaron de improviso en dicho lugar unos cien sujetos afiliados a la organización comunista, capitaneados por un individuo apodado «Boca Negra», ex presidiario y sujeto de malos antecedentes, quienes atacaron a los segadores, rompieron las herramientas e hirieron a varios de los que se hallaban trabajando.

Casualmente pasó por aquel lugar una pareja de la Guardia civil a caballo, que intervino, tratando de evitar la coacción. La Benemérita fué recibida a pedradas, y una de éstas derribó a uno de los guardias, que a poco se repuso, cabalgando de nuevo. Mientras su compañero sostuvo una lucha desesperada, defendiéndose únicamente con el sable; pero ante la superioridad numérica de los atacantes, la pareja se replegó a galope hacia la capital y dió aviso telefónico al cuartel de donde sellaron varios compañeros en una camioneta.

Los comunistas, que habían llegado hasta Badajoz persiguiendo a los guardias, se hicieron fuertes en una casa de la avenida de Blasco Ibáñez, desde donde continuaron hostilizando a los guardias.

Se produjo gran alarma entre los vecinos, sobre todo al oírse varios disparos, hechos al aire sin duda por la fuerza para amenazar a los revoltosos, que por fin intentaron la fuga.

Uagos lo consiguieron; pero otros cayeron en poder de la Guardia civil. Entre los detenidos están «El Boca Negra», su mujer y su hijo,

ASPIRACIONES DE UN ESPAÑOL EN EL SIGLO XX

Empolvados pero enteros se encuentran en el viejo solar español su Cristo de talla, su pesada tizona y sus haces de frigo candeal.

Primero, su Cristo de talla.—De la iconografía cristiana, nada tan compendioso, nada tan severo y tan humano como el Crucifijo. Es la imagen predilecta de los espíritus cristianos vigorosos. Es la devoción de la legitimidad. En ella no existe el peligro del pseudomisticismo.

Es la Verdad desnuda. Es el Camino del deber a secas. Es la Vida gestándose en la descomposición de la materia.

Hasta el siglo VII no aparece la imagen del Crucifijo.

Los primeros siglos cristianos que llevaron en sus carnes los estigmas del Crucificado, como dice San Pablo que él los llevaba, no tuvieron necesidad del Crucifijo, que tenían grabado en sus cuerpos de mártires y de perseguidos; eran Crucifijos vivientes. Para ellos se hacía solo necesaria la imagen del Resucitado, que aparece reproducida hasta el infinito en las Catacumbas.

En sus andanzas de proscritos y de aborrecidos les acompañaba como una esperanza y un premio la ansada triunfante resurrección.

Miembros mortificados, tendían instintivamente hacia la gloria inmortal de su Cabeza ya glorificada.

Después más tarde la Iglesia de la potestad de la tierra legada, como la celeste, por su Divino Fundador aparece en la madera, en la piedra, en el lienzo, la imagen del Crucificado, para recordar a los cristianos poseedores de las añadiduras prometidas a los justos, que su reino no es de este mundo; que su felicidad no ha llegado todavía.

Al recluírse hacia el hombre interior la vida cruenta, necesaria al cristiano, queda ante sus ojos, como recordatorio de ella, la esfigie dolorosa y desnuda del Crucifijo.

El amor cristiano cita entonces a las artes, a las investigaciones cri-

tico-históricas: allenta sobre ellas el soplo creador y surgen a porfía las divinas cabezas desmayadas, los divinos ojos moribundos, los divinos labios entreabiertos y exangües, los divinos miembros desplomados y enflaquecidos. La mano española es fácil y principalmente crucifigera si vale la palabra.

El temperamento español, varonil, enamorado, asceta y hasta un poco cruel, talla maderas y plata lienzo del Desnudo Ajusticiado con un realismo y una voluptuosa exageración de las divinas torturas que le redimieron, que llegan algunos Cristos españoles a ser espanto de ojos y miedos de corazones menos vigorosamente cristianos que los de nuestra raza. España es la reina del Crucifijo. Los troncos de sus reyes, los arzones de sus guerreros, los laboratorios de sus sabios, los estrados de sus escuelas, las encrucijadas de sus caminos, las cabeceras de sus camas, los pechos de sus mujeres, los ajeteos todos de sus vidas, presididos han estado siempre por la divina escultura de los fuertes. Por eso es tan recia su historia.

Unos cecucientes españoles, fragatintas francesas y rusas han extendido sus manos pecadoras y epilépticas hacia las divinas carnes taladradas del Crucifijo de nuestros padres para artancarlo de sus puestos de honor. En las cabeceras oficiales de la España católica ya no está el Crucifijo.

Un español que sea eso, español, aspira en el siglo XX a la restauración del Rey de la iconografía católica, del Crucifijo de nuestra historia, frente a la desviación morbosa, frente al poderío efímero, de otros españoles decadentes, que dan coces contra el Agujón y no tienen mucho de Santos que digamos, fuera de las escamas que ensombrecen sus ojos.

Que Cristo se los limpie, aplicándoles sobre ellos el barro de su nativa miseria, no para que se tor-

nen en Pablos precisamente—que no tienen madera para esa talla—sino para que se echen modestamente al lado entre la comparsa y vean pasar a Cristo, que cruza tranquilamente, como de costumbre, las vías españolas. ¡Como sus yas que son!

Ramón Pinilla Méndez.

RADIOGRAMAS ORGANIZACION

Tras el toque de atención, la orden concreta. ¡Adelante!

Anunciado ya el XVIII DIA DE LA PRENSA CATOLICA para el próximo 29 de junio, urge comenzar inmediatamente. Faltan pocas semanas.

La organización es lo primero. La acción vendrá después.

Y la organización es sencilla. Sin complicaciones.

Un Delegado General en cada Diócesis, otro en cada Arciprestazgo y otro en cada Parroquia, bastan para una organización calada en la organización misma de la Iglesia.

Al lado de cada Delegado puede haber tres personas encargadas de desarrollar especialmente los tres puntos del programa—ORACION, PROPAGANDA, COLECTA—y podrán ser, respectivamente, un sacerdote, un caballero y una señora; realizándose así el ideal de la división del trabajo.

¿Juntas? Muchas existen ya, y puede haber una en cada Diócesis, Arciprestazgo y Parroquia.

Pero que las integren personas activas, competentes y entusiastas de la Prensa Católica.

Dentro de cada Junta pueden constituirse tres Comisiones encargadas de organizar los actos religiosos, de propaganda y de colecta.

Porque, eso sí, en todas partes, en las ciudades y en las aldeas, simultánea y uniformemente, ORACION, PROPAGANDA Y COLECTA, por la Prensa Católica.

Ildefonso Montero Director de «Ora et Labora»

Sección religiosa

SANTORAL

Día 19. Viernes.—Santos Pedro Celestino V, Papa; Pudente, Dunstano, Ivón y beato Teófilo de Corte, cfs., Pudenciana y Ciriaca, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Continúa la solemne novena a Santa Rita. Por la mañana, a las seis y media y

El Papa bendecirá en público a los fieles

(De nuestro servicio especial P.A.)

CIUDAD DEL VATICANO.—El próximo día de la Ascensión será en Roma de una gran solemnidad. Se ha anunciado que en ese día Su Santidad irá a la Basílica de San Juan de Letrán, y ya se conocen algunos detalles del acontecimiento.

El Palacio Lateranense se verá honrado con la presencia de Pfo XI desde muy temprano. Visitará la sala donde tuvo lugar la ceremonia de la firma del histórico Tratado de Letrán.

Por telégrafo habrá llegado ya a España una amplia información de cuantos actos se verificarán en Roma, con motivo de la visita del Papa a la Basílica Lateranense, el día de la Ascensión. No vamos, pues, a repetirlo en esta crónica.

Lo más interesante es que en ese día el Soberano Pontífice dará su bendición a Roma por primera vez. El Padre Santo, acabada la Misa, saldrá de la nave central, y por la sala del interior saldrá al balcón que da a la plaza de Letrán, y de allí se dirigirá al pueblo, que, seguramente llenará el amplísimo lu-

gar y las calles adyacentes, y dará su bendición.

Ha llegado, pues, el momento de que el Vicario de Cristo, ante el triunfo de la Iglesia, vuelva a aparecer con su figura pobilísima y patriarcal a comunicarse con el pueblo fiel, después de los muchos años en que el Pontificado ha tendido que encerrarse entre los muros del Vaticano, a través de los cuales sin embargo, ha sabido dar instrucciones a los hombres de fe, guiándoles por el camino de la Verdad, aconsejando el bien, dando lustre a la Iglesia nuestra Madre. Nuevamente aparece la figura del Papa iluminada con la luz de la Verdad, para seguir despidiendo sus fulgores por el mundo.

Roma ya no es la que siguió los pasos de Cavour y Garibaldi, que ensancharon los dominios de Víctor Manuel I, el monarca del Piamonte que acabó con los Estados italianos para constituir la unidad política, siguiendo los consejos de Maquiavelo, a costa de los Estados Pontificios, ejemplo de buen gobierno, donde el acierto de sus soberanos los colmó de riquezas y de bienes espirituales.

El Papa va a bendecirnos en público. ¡Sursum corda!

Salvador Acena.

La beatificación de Gemma Galgani.—Al acto asistieron Doña Cristina y Doña Beatriz de Borbón

—Una multitud enorme asistió en la Basílica Vaticana a la beatificación de Gemma Galgani. Celebró misa el arzobispo Palica, canónigo vaticano; asistieron los cardenales Laurenti, Segura, Granito di Belmonte, Rossi, Dolci y Verde, y numerosas representaciones de la ciudad natal de la nueva beata, Lucca, con las autoridades religiosas y civiles, la hermana de la beata, señora Juana Galgani, con dos hijos y un sobrino; el párroco Camiliano, anciano de más de ochenta años, que bautizó a la beata, y sor Julia Sestili, su maestra; representantes de la Obra Gemma Galgani de Baraima, compuesta por los señores Ignacio de Llanzo y Montolini y Mariano Borda Flaquer, exdiputado a Cortes, y el abogado Sr. Boada. También estuvieron presentes Catalina Sala, curada por la beata de una antigua y pertinaz enfermedad de pecho, y cerca de cuatrocientas personas de diversas regiones de España. Por la tarde, con la ceremonia conocida, el Padre Santo bajó a San Pedro para venerar a la nueva beata en presencia de dieciséis cardenales, la familia del Pontífice, el Cuerpo diplomático, la nobleza romana, los dignatarios de la Corte pontificia, etc. Impartió la bendición eucarística monseñor Torralba, arzobispo de Lucca. En la tribuna re-

Propaganda tradicionalista

EN VILLATORO

Todo el pueblo puede decirse que asistió al mitin celebrado en la plaza pública, donde, desde un balcón, el prestigioso abogado don José Luis Vázquez Doderó y el brioso estudiante Pepe Luis Los Arcos encendieron de entusiasmo a la concurrencia.

La defensa de la Religión de nuestros mayores frente a los atropellos de los Gobiernos republicanos, dió a Los Arcos motivo para hacer vibrar de entusiasmo al pueblo de Villatoro. Y sus apelaciones a los defensores de la Religión y del Trozo, fogosa, con el fuego de la juventud y de la convicción subrayadas fueron por los aplausos.

La voz serena y elocuente de Vázquez Doderó se atrajo en seguida a la multitud. Las estadísticas sobre la enseñanza católica impresionaron hondamente al pueblo.

La representación por clases como ideal de la Comunión Tradicionalista, única representación verdadera de la Madre España, fué expuesta brillantemente por el orador. La apologética brillante del orador encontró el calor del asenso público, que llegó hasta el mismo alcalde, socialista, que felicitó a los propagandistas.

EN SAN MIGUEL DE CORNEJA

Los propagandistas se dirigieron a San Miguel de Corneja.

Desde el balcón de la plaza Vázquez Doderó, Tomás Lucendo, Chicharro, desgranaron el programa tradicionalista sobre la multitud. Los discursos eran coreados por el aplauso, y los viriles acentos de Lucendo en apóstrofes elocuentes reveladores del tribuno que lleva dentro, dejaron en aquellas honradas gentes la convicción de la verdad.

Bastante cerrada la noche abandonaba el Sr. Chicharro el balcón, entre el entusiasmo del pueblo, que le acompañó hasta las afueras, despidiendo a todos.

Constituido quedó también un Comité con un nombre prestigioso entre los labradores prestigiosos de San Miguel: Maximiliano Pérez y Pérez que, no solamente sabe de la labranza y de ganados, sino de fe cristiana y ardiente españolismo. Con estas virtudes aún se salvará Castilla.

Hubo necesidad de aplazar los actos de Martínez, Zapardiel y Bonilla de la Sierra por imposibilidad material de tiempo. A todos se mandaron hojas de propaganda y a ellos se irán en días sucesivos.

servada a los Soberanos asistieron la Archiduquesa Matilde de Habsburgo, con su hermana, la condesa de Stolberg, y Doña Beatriz y Doña Cristina de Borbón y Mountbatten.

Quiere usted bombillas eléctricas de 5 a 100 bujías al increíble precio de 0'85 Necesita usted adquirir flexible, hilos, pequeño material eléctrico, cazos, hornillos, planchas, limbrés, pilas, linternas, tulpas, reflectores, aparatos de comedor, salón, portátiles o de sobre mesa.

Desea usted reparar aparatos de radio, adquirirlos nuevos o de ocasión, altavoces, lámparas de radio, acumuladores, accesorios para baterías, reparar su instalación eléctrica o efectuarla de nueva planta?

DIRIJASE A LA

CASA ORTIZ

San Segundo núm. 12. — Teléfono núm. 286. — AVILA.

Depósito de la famosa lámpara METAL T. Distribuidor para la provincia de los reputados aparatos Radio Mendel. Aparatos de radio para corriente alterna y continua funcionando sin ena ni tierra a 375 y 425 pesetas. Alquiler de aspiradores eléctricos para limpiezas.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» EL SECRETARIO Novela original de Rafael Pérez y Pérez

—Sí. Físicamente se le parece mucho. ¡Pero qué diferencia de carácter! Su madre era tan dulce, tan dócil, tan reflexiva, tan seacata... Y esta chiquilla tiene un carácter endiablado. No hay quien pueda con ella. Es altiva; con una altivez llena de dignidad, eso sí pero que raya en el orgullo; fomentado desde luego por las adulaciones de los que la rodean. En sus afecciones es muy tenaz y muy consecuente con sus opiniones... Es además, independiente, voluntariosa, enemiga de sufrir imposiciones de nadie. Es una lástima que no sea varón. Tendría excelentes cualidades.

—No lo niego; el fondo es buenísimo. Con otra educación mi hija sería perfecta. Pero no debo quejarme, porque la culpa es mía, por haberla dejado abandonada en manos de mi hermana que, aquí entre nosotros, es una excelente mujer con una cabeza de chorlito. Mirala... Allí la tienen rodeada de esos caballeros que le contarán Dios sabe qué tonterías y riéndose como si tuviera quince años, a pesar de tener la cabeza tan blanca como nosotros.

del carácter indomable de María Victoria, la otra la arrastra hacia la vida peligrosa de nuestro mundo con demasiado ardor y María Victoria es demasiado arrebatada y está en una edad arto crítica para que yo vea esto con tranquilidad. Está, además, tan poco vigilada... Mi hermana pasa muy pocas temporadas con nosotros desde que su hija se ha casado. Con las señoras de compañía no hay que echar cuentas... Así resulta que mi hija vive completamente a su antojo, porque a nosotros los hombres, no nos es dado inmiscuirnos en ciertos detalles de la vida de una muchacha. Casi vivimos como extraños. Todo esto me desazona y me hace pensar... Yo creo que una temporada de alejamiento de todo este medio frívolo, le sería de un gran beneficio; tanto es así que tenía pensado, después del casamiento de Paulina, que es cuando va a empezar el verdadero peligro, llevarme una temporada a Inglaterra a casa de mi primo lord Stanley. Todo esto con pretexto de un viaje necesario a mis trabajos de investigación histórica. Pero la

muerte de mi pobre secretario ha desbaratado por completo estos planes... —Verdaderamente debe haber sido para tí un golpe muy doloroso, después de treinta años de vida intelectual común. Un hombre tan bueno, tan adicto, tan provoco... —Sí, mucho —declaró conmovido el Duque.—Nadie sabe cuánto lo he sentido. —Pero de aquí a que tu pupila se case, que siempre se pasarán dos o tres meses, mal ha de venir la cosa para que no encuentres un nuevo secretario. —Es más difícil de lo que a primera vista parece, porque hay que tener presente que lo que yo necesito no es precisamente un amanuense, sino un hombre de suficiente cultura, con bastante ilustración para secundarme en mis trabajos históricos que, como sabes, son de gran importancia. Una especie de colaborador, en fin, al cual estoy dispuesto a retribuir con toda esplendidez. —Difícil es, porque la clase de personas que se ofrecen para desempeñar empleos de secretario,

carecen de la clase de estudios que tú exiges. Tienen una buena ortografía, una buena letra, han leído algo, pero nada más. Y los que han tenido tiempo de dedicarse a esta clase de investigaciones y posición independiente para poder hacerlo sin tener que atender al pan de cada día, esos no es de esperar que acepten una colocación que, por bien remunerada que esté, siempre tiene algo de servil. ¿No te parece? —¡Quién sabe! A veces hay extrañas casualidades. Muchachos jóvenes que se dedican a la cátedra con un caudal enorme de saber y no pueden vencer al primer embaite; chicos que en su preparación fuera de la familia luchan con grandes penalidades... ¿No podrías tú, que tan extensas y variadas relaciones tienes, recomendar mi casa a algún amigo? —¿Por qué no? Esta misma noche hablaré al subsecretario del ministerio. Heredia es un chico lieto que tiene grandes amistades en provincias. Se levantó, alargando su mano al Duque.

—¿Ya te vas? —Sí; voy a despedirme de tu hija y me marcho. Debo estar a las siete en la Presidencia y faltan unos minutos. Despidióse de María Victoria Mur y salió, acompañado por el duque hasta la misma escalera. —No olvides mi encarga, José Luis. —No; no lo olvidaré, desculda. Ya te pondré un volante con lo que haya. El Duque de Mur, luego de despedir a su amigo, no volvió al salón. Dedicado en cuerpo y alma a sus trabajos, encerróse en su despacho nuevamente, tomando y repasando notas de unas monografías suplementarias referentes a la historiografía de Felipe II, a quien quería poner en el lugar que se merece dentro de la verdad histórica, destruyendo los errores nefastos de la leyenda negra. Era una vida austera y recogida la de aquel gran señor, en quien las amarguras y el dolor habían grabado su estigma candente. Todo cuanto soñara en los días glau-

(Continuará)

Sección de anuncios

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Advertisement for Nitrato de Cal IG fertilizer, featuring a sun and a farmer, with text: STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG (RESULTADO SEGURO!) (FERTILIZANTE BARATO!) 15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal...

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA

ZAPATEROS! Si comprais vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevareis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios. Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 10 x 16 cm. Precio: 1,75 pesetas

DIETARIO AMERICANO tamaño 10 x 16 cm. Precio: 1,75 pesetas

MEMORANDUM de LA CUENTA DIARIA 10 x 16 cm. Precio: 1,75 pesetas

AGENDA CULINARIA (10 x 16) 1,50 pesetas

AGENDA de BOLSILLO 10 x 16 cm. Precio: 1,50 pesetas

AGENDA de LA LAVANDERA 10 x 16 cm. Precio: 1,50 pesetas

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Precio: 1,75 pesetas

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. Calle de Lope Núñez, 4

LEA USTED!

EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos sus precios Bibliotecas 125 Novelas interesantes, más de 100 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son mejores y más interesantes de autores eminentes.

Boletín de suscripciones

(EL DIARIO DE AVILA)

Remite usted a las oficinas de la B. C. de AVILA, P. de AVILA, MADRID

Boletín de suscripciones. Remite usted a las oficinas de la B. C. de AVILA, P. de AVILA, MADRID

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA. 200 páginas. 10 ilustraciones. Precio: 1,00 pesetas

PARTICIPACION DOBLE DE LA NAUFRAG. LOTERIA DE NAUFRAG Nº 34887. Reparto 2.000 bonos repartidos.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. Calle de Lope Núñez, 4

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiën", Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Advertisement for Digestónico stomach medicine, featuring a man pointing to his stomach and text: ¡Cuide usted su estómago porque es la base de su salud! Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y heridas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso 5, Madrid.

¡Va usted EL DIARIO DE AVILA!

Advertisement for HERNIAS and COSMETICA (BELLEZA). Instituto de Ortopedia y Cosmética. Augusto Figueroa, 8 MADRID. Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO. Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes...

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio. Vapor «ORCOMA» 6 de agosto. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Advertisement for Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Advertisement for NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS LA HISTORIA. Loción BENEDICTINA. No se tiñe V. el cabello, porque usando Loción BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Advertisement for wine and tools. Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

Advertisement for Eugenio ubirana Barcelona. Obras publicadas en esta colección: «Rosa Ferrina», por Alice Fuje... «Amar es vida», por M. Alarcón... «La Profesora de Piano», por Fierencia O'Neill... «Un quince azul», por Henri Ardal... «El mal paso», por Jacques des Gachons... «Kitty», por K. Tynan... «La Marquesita», por Deslins... «El niño», por Guy Wirtz... «Elencio herético», por Jean de la Brète... «Amada en el dolor», por René Star... «El Secreto de Keratic», por Paul Segonzac... «La doble farsa», por G. de Wally... «El juramento de Lucía», por G. de Wally... «Todo llega», por Henri Ardal... «El misterio del Terrón», por De Euxy... «Las nueve hijas del coronel», por D'Abblancourt et Du Tertre... «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... «Diez ignoradas», por Mary Floras... «Amores enemigos», por G. de Wally... «El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna... «Doris», por Curtis Yerke... «Paulina», por G. de Wally... Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a 16.º, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 6'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for 'La Actividad'. Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9. Director Ordóñez, Preclados 64 Madrid

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Los propietarios de fincas del Mercado Grande habrán de satisfacer el cincuenta por ciento del coste de las obras de pavimentación

Presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Melero, Sancho, Medrano, Caro, Martín García, Campillo, de la Asunción, Hernández Fernández, Martín Domínguez, San Román y Meneses (este toma asiento en los escaños, en vez de hacerlo en el sillón de teniente de alcalde), anoche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, así como cuentas y nóminas. Al llegar a la de jardines y arbolado el Sr. Medrano pregunta si existe consignación en el presupuesto para estas atenciones. Se le contesta afirmativamente y dice que en el momento en que rebasa la cantidad presupuestada no está dispuesto a autorizar el pago de nómina alguna, puesto que incurriría en responsabilidad.

Se entabla una discusión entre los señores Medrano y Meneses, y se acuerda que se pongan al habla las comisiones de Hacienda y Jardines, para ver el medio de que estas atenciones no queden en descubierto.

A propuesta de la comisión de turismo se acuerda invertir dos mil pesetas en propaganda de las condiciones climatológicas y monumentos artísticos de Avila.

La corporación designa al señor San Román para formar parte del tribunal examinador para la provisión de una plaza de auxiliar de arbitrios.

El señor secretario da lectura del informe de la comisión de Hacienda para pavimentar el Mercado Grande, en el que se propone que el Ayuntamiento satisfaga el 50 por 100 de la obra, y la otra mitad los dueños de las fincas.

El Sr. Caro dice que como la obra es urgente no es posible quede el asunto sobre la mesa para estudio de los concejales, y solicita que alguno de los firmantes del informe explique ampliamente su contenido.

El Sr. Melero, como presidente de la comisión de Hacienda, manifiesta que ésta ha redactado el escrito, basándose en el Estatuto municipal.

El Sr. Caro insiste en sus primeras manifestaciones, y añade que el procedimiento adoptado por la comisión no es el más breve para la ejecución de la obra; pues hay que tener en cuenta que los vecinos que se consideren perjudicados recurrirán ante el tribunal contencioso administrativo, y las obras no podrán comenzarse hasta tanto que los recursos estén fallados, y dificultaría la solución de la crisis obrera, por lo tanto no puede aprobar el proyecto.

El Sr. San Román dice que le extraña lo dicho ahora por el señor Caro y que no lo manifieste cuando se discutía el proyecto. Dice que éste es malo y caro, pero no

obstante opina que debe aprobarse.

El Sr. Caro manifiesta que con todos los respetos debe decir al Sr. San Román que está trastornado y que mal podía oponerse al proyecto cuando éste lo discutió el Ayuntamiento anterior al actual, con los de las calles de San Segundo, Colegio, Isaac Peral y plaza del Teniente Arévalo. Añade que es injusto el trato que quiere darse a los propietarios del Mercado Grande, y me atrevo a compararlo dice—con la conducta seguida con los de la calle de San Segundo, donde viven los mayores potentados de Avila, y sin embargo, nada se les ha pedido para pavimentación.

El Sr. San Román contesta en el sentido de que no es el proyecto discutido por el Ayuntamiento anterior, sino otro que se encargó después al señor Ingeniero, afeisguando sus manifestaciones con el señor alcalde, pero estos argumentos no convencen al Sr. Caro.

El Sr. Melero, rebate al Sr. Caro, diciendo que la Comisión de Hacienda no ha tenido más remedio que apelar a este recurso para llevar a cabo el proyecto. Cuando nosotros llegamos a esta casa—dice—había dinero en caja, hoy no hay más que recibos sin valor alguno, y muchos obreros que piden ocupación y que no tenemos más remedio que dársela, haciendo esfuerzos verdaderamente titánicos para efectuar esta obra.

Se entabla un diálogo entre los señores Caro y San Román y éste pide que se ponga a votación el dictamen de la Comisión.

El Sr. Meneses que ahora ocupa el sillón dice que le parece bien el informe ya que la obra debe comenzarse cuanto antes, si no hay dinero emitiendo un empréstito; pero el Sr. Melero le contesta que eso no puede ser, por la situación precaria por que atraviesa el Ayuntamiento. Después de un largo debate se aprueba el informe de la comisión con el voto en contra del Sr. Caro.

En ruegos y preguntas el señor Meneses censura al señor gobernador civil por no haber reunido a la Junta de economía para que se obligue a los industriales a bajar los precios de los artículos de primera necesidad, a cuyas manifestaciones se une el Sr. Sancho que pide la disolución de la citada junta y que se confieren esas atribuciones al Ayuntamiento.

El Sr. Meneses pregunta en qué estado se halla la tramitación de las construcciones concedidas a Avila, dando cuenta el alcalde de sus gestiones en Madrid.

Después de otros ruegos y preguntas se levanta la sesión a las nueve y media.

Asociación Católica de Padres de Familia

El círculo de estudios de ayer

En el día de ayer de ocho a nueve de la noche, como de costumbre, tuvo lugar el círculo de estudios semanal que durante algún tiempo viene celebrando esta Asociación para estudiar y documentarse en todo lo concerniente a sus grandes, sagrados y elevados fines. Actuó como ponente el conocido y culto comerciante de esta ciudad, D. Antonio F. Laviña, disertando acerca del tema señalado en el círculo anterior: «Derecho de los padres sobre la educación de sus hijos».

Dió principio haciendo resaltar a sus numerosos oyentes la importancia tan extraordinaria conservada en el asunto a tratar; pues a él hemos de dirigir nuestras miradas como punto de partida, al examinar cualquiera de las múltiples cuestiones que afectan a la enseñanza de nuestros hijos. Por eso exige este tema un detenido estudio y esmero en su exposición cual ninguno otro.

Da a conocer el sistema socialista sobre este punto, alrededor del cual mariposean todos nuestros enemigos, proclamando a los cuatro vientos que el hijo pertenece a la sociedad. En ella se coloca desde su nacimiento después de arrebatado de los brazos familiares donde recibió su existencia.

Pero no, los padres gozan de un derecho natural y sagrado en cuanto a la educación de sus hijos. La existencia de ellos la recibieron como es evidente a todas luces y no lo es menos que el desenvolvimiento de esa existencia en todas sus etapas, física, moral y cultural, de ellos la deben recibir, como complemento, como perfección que están vinculadas en ella. Va recorriendo los distintos reinos de la naturaleza en confirmación de su aserto. Los árboles no sueltan su fruto hasta su madurez, después de ser engendrado. Los animales lo mismo, cuidan de sus polluelos hasta que son perfectos después de su nacimiento.

Este derecho lo han reconocido todos los códigos y los pedagogos antiguos y modernos, avalorando su disertación con un sin número de citas.

Después va pulverizando los argumentos aducidos por los contrarios sobre el derecho que arrebatándose a los padres se le quiere arrojar al Estado; pues el niño no pertenece al Estado sino mediante la familia que es la célula de la sociedad, como lo demuestra su origen; y a ella corresponde vigilar el derecho de educación de sus miembros, pues no se reúnen en sociedad abdicando de sus derechos sino para mejor poderlos realizar y cumplir igualmente resuelve las demás dificultades de la ineptitud de los padres, terminando su lucida disertación y siendo por ella muy felicitado.

“Jesús,” en Avila

Existe gran animación para presenciar en esta población la maravillosa obra «Jesús» (Estampas de la Pasión de Cristo) habiéndose hecho en la taquilla del Teatro un gran pedido de localidades.

Los títulos de los cuadros serán los siguientes:

1.º En Betania.—2.º Entrada en Jerusalén.—3.º La Cena.—4.º La oración del Huerto.—5.º Casa de Calfás. (Descanso).

Cuadro 6.º, Herodes.—7.º Pilatos.—8.º La calle de la Amargura.—9.º El Gólgota.—10.º El Santo Entierro.—11.º Resurrección.

Reparto por orden de aparición en escena.

Cuadro 1.º.—Hombre 1.º, Enrique Osete; Hombre 2.º, Marcial Gómez; Mujer 1.º, Salud Posadas; Mujer 2.º, María López; El joven rico, Luis Berraquero; María Magdalena, Carmen Alcoriza; El ciego, Alfredo Domech; El leproso, Enrique Navarro; JESUS, JOSE BRUGUERA; Pedro, Juan M. Román; Juan, Rafael Gil Marcos; Judas, Rafael Calvo; Tomás, Alberto Ramírez; Santiago, Antonio Carrascal; Felipe, Ricardo Robles; Simón Fariseo, Francisco Calvera. Apóstoles, mujeres y hombres del pueblo, niños, criados.

Cuadro 2.º.—Sacerdote 1.º, Manuel Pacheco; Sacerdote 2.º, José Abad; Un fariseo, Valentín Tornos; El ciego, Alfredo Domech; El leproso, Enrique Navarro; El vocero, Enrique Osete, JESUS, JOSE BRUGUERA; Pedro, Juan Román; Juan, Rafael Gil-Marcos; Judas, Rafael Calvo; Tomás, Alberto Ramírez; Santiago, Antonio Carrascal; Felipe, Ricardo Robles; Apóstoles, mujeres del pueblo, niños.

Cuadro 3.º.—JESUS, JOSE BRUGUERA; Pedro, Juan Román; Juan, Rafael Gil-Marcos; Judas, Rafael Calvo; Tomás, Alberto Ramírez; Santiago, Antonio Carrascal; Felipe, Ricardo Robles, Seis Apóstoles.

Cuadro 4.º.—JESUS, JOSE BRUGUERA; Pedro, Juan Román; Juan, Rafael Gil-Marcos; Santiago, Antonio Carrascal; Un angel, Alejandro Pliego Valdés; Judas, Rafael Calvo; Un centurión, Enrique Limiñana; Soldado 1.º José Castejón; Soldado 2.º Ignacio Figueras; Soldados y fariseos.

Mañana continuaremos la publicación del reparto.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Desde Aveinte al alto de Vicolozano en la carretera de Villacastita a Vigo o en Avila se extravió en la tarde del sábado 13 del corriente una rueda de automóvil con cámara y cubierta, pinchada, rogándose a quien la haya encontrado se sirva indicar su paradero o entregarla en la sucursal del Banco del Oeste de España en Avila.

CONVOCATORIA

El día 21 del actual celebrará su Junta General Ordinaria la Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila, en su domicilio Social, calle Rodríguez Lareta, número 2, y a la hora de las 11. El Secretario, T. Velázquez.

EL ARCO IRIS

Para comprar barato en velos, mantillas para novia, estores, tapetes, alfombras, paños higiénicos, estuches, faldones de cristianar, velos de comunión, retortas, cubris de hilo, visiten El Arco Iris, es la casa que más barato vende en tejidos, confecciones de señora y niños y paquetería.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. Avila (por bajo de Hijo de Cristóbal Pardo). Precio fijo.

Ecos de sociedad

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida el culto abogado D. Salvador Represa.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Matheonsa González.

—También hace años que fallecieron don Lucio Pérez, don Ricardo Orodea, don Juan González Mezquita y la señorita Concha Galvez.

A las respectivas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrado presidente de la junta provincial de Reforma Agraria de esta provincia el Geómetra del Catastro D. Agustín Clemente Nicolás.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días D. Manuel Lacerda acompañado de su distinguida esposa.

REGISTRO CIVIL

Defunción: Juan de Mata García Hernández.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

El laureado artista don Guido Caprotti ha entregado en el Gobierno civil 10 pesetas con destino al Comedor de Caridad.

Como infractores a la ley de pesca han sido denunciados Laureano Alonso y Victoriano Pérez a los que se les ocupó una manga.

Recordatorios 1.º Comunión Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Ezequiel Borja y Clara Jiménez, los cuales presentaban lesiones que se produjeron al caerse.

La Guardia civil ha detenido al vecino de Pedro Bernardo, Molsés Robles, a quien se le ocupó una pistola. El arma en unión de su portador pasaron a la presencia judicial.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Se teme que se pierdan las cosechas en Toledo

MADRID, 18, 4:30 tarde.—El ministro de la Gobernación recibió a una Comisión de agricultores de Toledo acompañados de los diputados señores Alonso y Madariaga los cuales le expusieron la situación que reina en el término municipal de Toledo con motivo de la huelga de los comunistas campesinos, pues de no solucionarse se perderán las cosechas de cebada y algarroba.

Otras noticias oficiales

—A las diez menos diez ha salido en el rápido de Andalucía para Priego el Presidente de la República con su esposa e hijas. En la estación le despidieron el Gobierno, las autoridades y numerosos diputados y personalidades.

—El cinco de junio marchará a Ginebra el Sr. Largo Caballero para asistir a la Conferencia Internacional del Trabajo.

—El Sr. Azaña recibió al señor Araquistain y a una comisión de notarios. Mandó decir a los periodistas que no había nada noticiable.

—En una sección del Congreso se reunieron las minorías agraria y vasco-navarra recordando que no harán oposición al proyecto de Garantías constitucionales a excepción del último artículo al que harán una obstrucción cerrada.

Lo causa contra los hermanos Miralles

—En la Audiencia continuó la causa por los sucesos de mayo del 31. El Sr. Colóm Cardany, defendió a Luis Miralles y Golcochea a los otros dos hermanos. Los defensores causaron enorme sensación al hablar de la forma en que han estado encarcelados los hermanos Miralles. El Sr. Golcochea ha sido felicísimo. La vista se suspendió para continuarla esta tarde, en la cual el presidente hará el resumen y se dictará veredicto que es esperado con gran interés.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Se ha celebrado un mitin en el Teatro del Triunfo para dar cuenta del estado de la huelga de construcción. Acudió gran gentío y hubo constantes incidentes siendo preciso interrumpir el acto. Después un joven de 15 años subió al escenario haciendo la apología del anarquismo. Fué detenido pero a poco ha sido puesto en libertad.

—En Manresa se han reunido los Sindicatos acordando separarse de la C. N. T. Se cree que harán lo mismo los Sindicatos de Barcelona.

—En la Audiencia «boxearon» un individuo y su procurador, interviniendo el abogado del primero que evitó que la cosa pasara a mayores.

—Se ha suspendido la vista de una causa contra los atracadores del Banco de Manresa por no haber llegado a tiempo los procesados que se encuentran en el penal del Dueso.

De Sevilla

SEVILLA.—Una comisión de patronos panaderos ha visitado al gobernador interino para decirle que se reunirán los patronos y obreros para proponer una solución a la huelga que tiene ya dos meses de duración.

—El martes próximo se espera al nuevo gobernador Sr. Alonso Mayoch.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

En la Audiencia

Vista de una causa

Ayer comenzó en la Audiencia provincial la vista de la causa procedente del Juzgado de Piedrahíta contra Lucas Domínguez Cuesta, a quien se le acusa de dos delitos de estafe.

Durante todo el día de ayer se practicaron las pruebas documental y testifical.

Esta mañana informó el fiscal D. Enrique de Leiva y Suárez, el cual mantuvo sus conclusiones.

Esta tarde lo harán el acusador privado D. Eduardo Oriega y Gasset, y el defensor del procesado Sr. Abad Conde

Almoneda por traslado Constitución, 18 y 19 3.º

Las misas que se celebren el día 20 en la capilla de Santa Teresa a las ocho y media y nueve, y en San Vicente en el altar de la Soterraña a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña María Antonia Herrero de R. Tejedor, que falleció en Madrid el día 20 de mayo de 1920

Ayer tarde, y por los doctores Muñoz y Tomé, fué practicada la autopsia al cadáver del anciano Juan de Mata García, que apareció muerto en una dehesa próxima a Avila.

Según el dictamen de los médicos la muerte sobrevino a consecuencia de una angina de pecho.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Advertisement for 'ESTÓMAGO' medicine, featuring a bottle image and text describing its benefits for stomach ailments like indigestion and ulcers.